



Szakmai beszámoló

„Hitből és homokból” – Nyíregyháza múltja, jelene és jövője: Helyismereti napközis olvasótábor 7–10. osztályos tanulók részére
Pályázati azonosító: 204107/00341

I. A pályázat technikai adatai

A program helyszíne: Mórícz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Nyíregyháza, Szabadság tér 2.

A program időtartama: 2021. június 21–25.

A program résztvevői:

Résztvevő gyermekek:

15 fő 12-15 éves általános iskolai tanuló. (Jelenléti ívek mellékelve.) A könyvtár közösségi oldalain (Facebook, Instagram), valamint a honlapunkon közzétettük a tábor felhívásáról szóló plakátot és elküldtük e-mailben a város összes általános- és középiskolájába. A tervezett 15 fős létszám 3 nap alatt betelt, emellett kialakult egy várólista is a további jelentkezők névsorával.

A tábor szervezésében és megvalósításában résztvevő felnőttek:

Varga Vanda helyismeretkönyvtáros

Tóthné Szomolya Ágnes gyermekkönyvtáros

Uray Melinda gyermekkönyvtáros

Felkért közreműködők:

Antal Dóra	táncpedagógus, Tánctanoda
Antal Roland	táncpedagógus, Tánctanoda
Hajnal András	segédkönyvtáros, a Médiatár munkatársa, MZSK
Dr. Holmár Zoltán	történész, muzeológus, Kállay Gyűjtemény
Ilyés Gábor	helytörténész, tanár, Jókai Mór Református Általános Iskola
Dr. Karádi Zsolt	főiskolai tanár, Nyíregyházi Egyetem
Márföldi István	Médiatárvezető, MZSK
Dr. Ratkó Lujza	néprajzkutató, főmuzeológus, Jósa András Múzeum
Róka László	ügyvezető, vezető tanácsadó, MEGAKOM Tanácsadó Iroda

Kirják Róbert színházigazgató és Nagyidai Gergő színművész egyéb elfoglaltságuk miatt nem tudtak részt venni a tábor programjában. A Mórícz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban működő digitális labor pedig nagyon jó lehetőséget kínált a program még vonzóbbá tételére. Így felkértük Márföldi István és Hajnal András könyvtáros munkatársakat, hogy mutassák be az új technológiákat és működjenek közre.

Együttműködő partnerek, intézmények:

Korona Gyógyszertár, Nyíregyháza

LEGO Manufacturing Kft., Nyíregyháza





II. A megvalósult program

A Mórícz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár 30 éve szervez olvasótáborokat. Ebben az évben új keretek között, napközis formában valósítottuk meg a tervezett programokat.

10.00 órától 17.00 óráig szerveztük a napi tevékenységet. Napi egyszeri meleg étkezést (ebéd) és frissítőket biztosítottunk a gyerekek és a közreműködő előadók részére. Helyszínként a Gyermekkönyvtár Olvasóterme és a könyvtár egyéb terei (Kamaraterem, Konferenciaterem, Oktatóterem, Médiatár) szolgáltak. Az egyes programok között hagyunk időt az ismerkedésre, olvasásra, társasjátékokra is. Az ebédet házhoz szállították, melyet a könyvtár teraszán, a szabad levegőn fogyasztottunk el.

Első nap délelőtt ismertettük a tábor programját és bemutatkozó játékokkal hangoltuk rá a gyerekeket a közös együttlétre. Három csoportot alakítottunk ki a táborozókból (Anonymus, Bajusz Gang és A Lányok csapata). Bemutattuk a könyvtár tereit, érdekességeit, „pincétől a padlásig”.

Ebéd után megismerkedtünk a Helyismereti Gyűjteménnyel és az online adatbázisokkal. Ezután könyvtári felfedező játékot játszott a három csapat, amely több résztvevő részére a tábor egyik legkedveltebb programja lett. **Hajnal András** a 3D nyomtató tervezői programját ismertette meg a gyerekekkel, akik csapatonként egy-egy kulcstartót terveztek. Ennek kivitelezése a hét folyamán folyamatosan történt meg, amelyet szabadidőben nagy érdeklődéssel követték végig. Ezután következett a keretfeladatok kiosztása. A tanulókból alakított csoportok (csoportonként 5 fő) megyei napilapunk, a Nyírvidék példányaiból tíz, előzetesen kiválasztott reklámhirdetésből véletlenszerűen húztak egy témát és négy nap alatt rövid videofilmet készítettek a Médiatár greenbox-technikával felszerelt stúdiójában, **Márföldi István** médiatárvezető segítségével. Az első nap végén megismerték a greenbox-technikát, valamint instrukciókat kaptak a reklámfilm megtervezéséhez.

Kedden **Ilyés Gábor** helytörténész helytörténeti kutatásainak kezdeteiről, valamint a nagy elődök munkásságáról beszélt a gyerekeknek. Ezután részletesen bemutatta a gyerekek által is hozzáférhető online adatbázisokat és egy erre az alkalomra készített, „Legyél Te is Helytörténész!” című online - offline játékra hívta a gyerekeket.

Ebéd után kirándulásra indultunk Nagykálló – Kállósemjén - Máriapócs útvonalon. Nagykállóban megtekintettük a főteret, a volt megyeházát, a köztéri alkotásokat és az Ínségdombot. Kállósemjénben a felújított Kállay-kúriát, Máriapócson pedig a Szent Mihály Főangyal Görögkatolikus templomot kerestük fel. Az úton idegenvezetőnk Ilyés Gábor volt.

Szerdán **dr. Holmár Zoltán** történész belvárosi helytörténeti sétára invitálta agyerekeket, az épületek és köztéri alkotások történetén keresztül bemutatta Nyíregyháza múltját és jelenét. Végző állomás a Kállay Gyűjtemény volt, ahol részletes tárlatvezetés keretében ismertük meg a Kállay család történetét, a család személyes, eredeti tárgyait bemutató kiállítást, valamint az interaktív játékokkal (Időgép, Virtuális gömb, élőbábus virtuális kvíz) izgalmassá tett Várostörténeti kiállítást. Különleges érdekességként a közelgő Múzeumok Éjszakája rendezvény meglepetését, a Rodolfo életét bemutató interaktív kiállítást is megtekinthették a gyerekek, akik trükköket is kipróbálhattak az előkészített eszközök segítségével.

Ebéd után a csoportok a keretfeladatként kapott videókat készítették el a Médiatár munkatársai segítségével és közreműködésével. Mindegyik csoportnak egyenlő időtartam állt a

WWW.MZSK.HU





rendelkezésére. Nagy lelkesedéssel készültek fel a forgatásra. A szükséges jelmezeket, eszközöket a tábor szervezői biztosították számukra. Amíg az egyes csoportok felvétele tartott, addig a többiek közös LEGO-építéssel, BrainBox játékkal és sztorikockával játszottak. Ezután egy stílusgyakorló játékkal zártuk a napot. Krúdy Gyula egyik Debrecenben írt színikritikáját olvasták fel a csapatok különböző (romantikus, híradós, pátoszos-lelkes) stílusban.

Csütörtökön Mórícz Zsigmond és Krúdy Gyula életrajzának érdekes állomásait mutatta be előadásában **dr. Karádi Zsolt** főiskolai tanár. A beszélgetés végén a neves szerzők életének képeit és tőlük származó idézeteket állítottak össze a csapatok.

Ebéd után a Mórícz Zsigmond Színház által hirdetett Kulisszajárás című programon vettek részt a táborozók. A gyerekek számára rendkívül érdekes volt, hogy bepillanthattak a színházi előadások titokzatos világába. Különösen a forgó színpad, a világítás és a színművészek öltözői voltak érdekesek a számukra.

A könyvtárba visszatérve a „Vajon hol állhatnak ezek a szobrok?” című online helyismereti kvízt töltötték ki a résztvevők a Kultúr-kuckóban. Ezután közkívánatra újra könyvtári felfedező játékon vettek részt a gyerekek. A mozgalmas napot kreatív írás zárta. Név, helyszín-, tulajdonság- és cselekvéskártyákat kaptak a csapatok. Feladatuk az volt, hogy összefüggő szöveget írjanak az összes kártya felhasználásával. Az alkotói folyamatot jó hangulatú felolvasás zárta.

Pénteken, a tábor utolsó napján **Róka László**, a MEGAKOM Tanácsadó Iroda vezető tanácsadója a városfejlesztés elméleti kérdéseiről, Nyíregyháza jelenéről és jövőjéről, a várható innovációkról, a Smart City-projektről és technológiai fejlesztésekről tartott egy nagyon érdekes beszélgetést. A csapatok három témában ötleteltek: zöld város, digitális megoldások, és környezetbarát város. A gyerekek örömmel és kreatívan vettek részt az együttgondolkodásban. Ezután a tábor során elhangzott információk alapján összeállított két KAHOOT! játékra került sor, amelyben lelkesen vettek részt a táborozók. A legjobb négy válaszdó könyvajándékot nyert.

Ebéd után a könyvtár konferenciatermében közösen megtekintettük mindhárom csapat elkészült reklámfilmjét, valamint a Médiatár munkatársai egy bakiparádéval is meglepték a táborozókat. Ezt követően „Add tovább” címmel egy csapatjátékkal folytattuk a napot. A klasszikus pletykajáték mintájára, a Nyírvidék közel 100 éves számaiból előzetesen kiválasztott cikk felolvasása után a csapattagok igyekeztek minél több információt továbbadni a következő tagnak, és az utolsó csapattag összegzése alapján, előzetesen kiválasztott kulcsszavak mentén pontoztuk a produkciókat. Következő programként **dr. Ratkó Lujza** néprajzkutató tartott vetítettképes bemutatót a megye néptánc-hagyományáról, amelynek egyes elemeit élőben bemutatta **Antal Dóra** és **Antal Roland** táncpedagógus. Az érdekes előadást népi táncszízzel fejeztük be.

A tábor zárására az öt nap során bázisunkká alakult Gyermekkönyvtári olvasóteremben került sor. Minden résztvevő ajándécsomagot kapott. Az együtt töltött öt napot kívánságjátékkal és közös fotózással zártuk.

A tábori napokat reggel az előző nap eseményeinek értékelésével kezdtük, valamint az aznapi rendezvényekről készült fotók megnézésével fejeztük be. Ennek során a gyerekek kiemelték a számukra leginkább tetsző programokat, esetleg azt, ami kevésbé tetszett számukra. Ez fontos visszajelzéseként szolgált a jövőben szervezendő táborok tanulságaként.

Összegzésként megállapíthatjuk, hogy egy sikeres tábori programot valósítottunk meg,





amiről az általános jó hangulat, vidámság mellett a gyerekek által kitöltött értékelő kérdőívek is tanúskodnak. Nagy örömünkre szolgált, hogy minden táborozó egyöntetűen javasolná a tábort barátoknak/osztálytársaknak. A résztvevők értékelése ötös skála alapján az alábbi táblázatban található:

<i>Kérdés</i>	<i>Válaszok átlaga</i>
Mennyire voltál elégedett a szervezéssel?	4,8
Mennyire voltál elégedett a programok témájával?	4,7
Mennyire voltál elégedett a programok mennyiségével?	4,8
Mennyire voltál elégedett a programok színvonalával?	4,7
Mennyire voltál elégedett az előadókkal? (pl. érthetőség, előadásmód)	4,8
Mennyire voltál elégedett a szervezőkkel? (pl. kedvesség, segítőkészség)	5
Mennyire tartottad érdekesnek a tábort?	4,8
Mennyire éreztél jól magad?	4,9
Javasolnád-e másoknak is ezt a tábort?	5
Melyik program tetszett a legjobban?	- 3D nyomtatás - reklámkészítés greenbox technikával - kincskeresés - „Nyíregyháza jövője” c. előadás - kirándulások
Milyen változtatást javasolnál?	- ebéd - több szabadidő - „teljesen jó volt”
Egyéb észrevétel, javaslat:	„jól éreztem magam, remélem, máskor is lesz” „tökéletes volt” „mindenki kedves és odaadó volt” „a tánc egyáltalán nem jött be”

Az online-térbenkönyvtárunk Facebook-oldalán jelentkeztünk minden nap képes beszámolóval a tábor aktuális programjairól:

<https://www.facebook.com/144243055619111/photos/pcb.4206400102736699/4206397462736963/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/144243055619111/photos/pcb.4203538943022815/4203536309689745/?type=3&theater>





MÓRICZ ZSIGMOND
MEGYEI ÉS VÁROSI
KÖNYVTÁR

MÓRICZ ZSIGMOND
MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

4400 NYÍREGYHÁZA, SZABADSÁG TÉR 2.
TELEFON: +36 42 598 888; FAX: +36 42 404 107
E-MAIL: TITKARSAG@MZSK.HU

<https://www.facebook.com/144243055619111/photos/pcb.4202605793116130/4202588049784571/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/144243055619111/photos/pcb.4199830613393648/4199830230060353/?type=3&theater>

<https://www.facebook.com/144243055619111/photos/pcb.4195055520537824/4195012940542082/?type=3&theater>

Az elkészült reklámfilmek könyvtárunk YouTube – csatornáján tekinthetők meg:

<https://youtu.be/KCKcNzhZ8Hg>

<https://youtu.be/bKbjho6d4ug>

<https://youtu.be/rVk0u1-hT2I>

A tábor végén egy rövid összefoglaló jelent meg programunkról Nyíregyháza város hírportálján:

<https://www.nyiregyhaza.hu/post/hitbol-es-homokbol-helyismereti-olvasotabort-szervezett-a-nyiregyhazi-konyvtar-2021-06-29>

A pályázat teljes szakmai beszámolóját közzétesszük honlapunkon.
(<http://www.mzsk.hu/palyazatok/palyazati-beszamolok/>)

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumának támogatását, mellyel olvasótáborunk megvalósulását lehetővé tették.

Nyíregyháza, 2021. október 14.

Tisztelettel:



Tomasovszki Anita
Tomasovszki Anita
igazgató



NYÍREGYHÁZA

WWW.MZSK.HU





Melléklet

Képek a tábor programjairól



1. 3D nyomtatás



2. Nagykálló Főterén a volt Megyeháza előtt



3. Helyismereti online nyomozás





MÓRICZ ZSIGMOND
MEGYEI ÉS VÁROSI
KÖNYVTÁR

MÓRICZ ZSIGMOND
MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

4400 NYÍREGYHÁZA, SZABADSÁG TÉR 2.
TELEFON: +36 42 598 888; FAX: +36 42 404 107
E-MAIL: TITKARSAG@MZSK.HU



4. Beszélgetés Mórícz Zsigmondról



5. Szatmár-beregi táncház



6. Városi helyismereti séta

WWW.MZSK.HU



NYÍREGYHÁZA





7. A nyíregyházi Kállay Gyűjtemény



8. Próba a stúdióban



9. Közös tábori emlékün



Nyilatkozat

az uniós állami támogatási szabályoknak a Kedvezményezett részére nyújtandó támogatásra történő alkalmazhatóságáról

Alulírott Tomasovszki Anita [pályázó képviselőjére jogosult] a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár [pályázó neve] képviselőjében eljárva kijelentem, hogy az általam megvalósított tevékenység tekintetében az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. cikkének (1) bekezdésében említett **állami támogatás fogalmáról szóló bizottsági közlemény** (2016/C 262/01) **34. pontjában meghatározott**, az alábbiakban felsorolt **feltétel teljesült**:

- a támogatandó tevékenység nem minősül gazdasági tevékenységnek, az általam benyújtott pályázatba foglalt tevékenységek kapcsán piaci bevételeim nem érik el működési költségek legalább felét.

Jelen nyilatkozattal kötelezettséget vállalok arra, hogy az általam benyújtott beszámolóban a fenti feltétel teljesülését alátámasztó tényeket, körülményeket és bizonyítékokat helyszíni ellenőrzés esetén rendelkezésre bocsátom, továbbá a pénzügyi elszámolás során a támogatott tevékenységgel kapcsolatban felmerült költségeket jogcímek szerinti bontásban, részletesen bemutatom.

Kelt: Nyíregyháza, 2021. október 14.


Tomasovszki Anita
pályázó képviselője

